

淇滨晚报

2008北京奥运特刊

[观潮]

编辑 / 江惠敏 2008年8月18日 星期一

TEL:0392-2189936 E-mail:qwbjzb@sina.com

博尔特16日晚在“鸟巢”上演的世界第一飞人表演真不敢相信是真的！9秒69，而且是一边跑一边跑，要是他全力以赴，恐怕会跑进9秒50！

这个成绩让全场近10万观众热血沸腾，兴奋不已，我也一样，但兴奋之后，却感到恐怖，要是这样破纪录，人类是否早晚有一天会比鸟还快？

非常人干出非常事，博尔特不是常人，首先，他那1米96的身高就是世界飞人史中的异类，如果姚明也有他的身体素质，估计百米能进8秒，比鹰都快。

博尔特是个奇才，从今以后，跑百米的大概要从2米的巨人中培养，盖伊那样的肯定“半残废”，我们的“眼镜飞

这是真的吗？

新华社记者 杨明

人”输就输在身高上。

以前还知道人大概能跑多快，那晚之后，彻底糊涂了。惊讶得下巴要掉下来的同时，我提醒自己头脑要保持冷静。因为，以前在奥运和世界大赛场上，常为世界“第一飞人”兴奋得要死，但十几年下来，当时崇拜的“飞人”后来多数都成为“骗子”。

这里绝不是影射博尔特吃了兴奋剂，当一个将近2米的巨人，能把长腿舞动得像飞快的车轮，这峰“骆驼”自然比“羊群”跑得快。

但是，还是要提醒大家，

得等两天，等他药检合格后再赞美他不迟。20年前的汉城奥运会上，加拿大的本·约翰逊就是例子。决赛时大幅度打破世界纪录，第三天，马桶里发现的针管和尿瓶子里的类固醇使他成为奥运史上最大的骗子。

十多年来，世界“飞人”史上歪歪斜斜地写满了“吃药”两个字，男子“飞人”从本·约翰逊到美国英雄刘易斯；从英国绅士克里斯蒂到美国世界纪录创造者蒙哥马利，再到雅典奥运短跑双料冠军加特林，世界“飞人”群体中

几乎找不到干净的。

女子“飞人”也一样，从东德“金发魔女”克拉贝到前牙买加名将奥蒂、从美国世界冠军怀特到悉尼奥运英雄琼斯，兴奋剂已经将百米跑道污染得臭气熏天，世界“飞人”一个个变成废人，使许多人在看到奇迹出现时，心里都怀有戒心，不敢贸然喝彩。

人到底能跑多快？记得30多年前，当人类突破10秒大关后就有科学家断言，这将是两条腿的人类的终极速度，但现在，几乎没有谁敢进行这方面的预测和研究，人能否跑过四条腿的动物？这大概要看博尔特有没有好心情，他的极限很可能就是人类的终极速度。

希望博尔特是干净的，希望这个天才能继续打破世界纪录。

北京奥运会拨旺中国创新之火

新华社记者 汪涌

国际奥委会主席罗格奥运期间专程前往位于奥林匹克公园的联想数字奥运体验馆，对设计创作“祥云”火炬的联想设计团队设计师们大加赞扬。

罗格说：“‘祥云’火炬是北京奥运会留给奥林匹克大家庭的一项重要文化遗产。它的形象和寓意，如今已成为最能代表北京奥运会的经典元素之一，具有独特的美感。其蕴含的和谐理念，折射出超越自我、和平友谊、相互尊重的奥林匹克精神。我非常喜欢这款对中华文化深刻理解和精湛的创新设计。”

“祥云”火炬是北京奥运会无数创新设计中的一个缩影。中国人民的创新之火借助

奥运会的平台，烧得越来越旺。“鸟巢”“水立方”等一批世界一流奥运场馆设计方案，正是中国年轻设计师与世界建筑设计大师共同才华的结晶。而北京奥运会会徽、吉祥物、体育图标、奖牌、颁奖礼仪服装等设计，无一不是中国人创新精神的体现。

震撼世界的北京奥运会开幕式，同样是中国人民创新精神的集中展现。从晶莹剔透的“画卷”，到独具匠心的“足迹”焰火、星光璀璨的“梦幻五环”以及奥运史上首次出现的中英文双语现场显示技术等，从创意到高科技制作，凝聚了众多中国艺术家和科学家的智慧，展现了中国人民强大的创新能力。

通过北京奥运会的平台，中国设计师在与国际一流设计师的不断碰撞和交流中，用世界视角梳理自己灿烂的文化元素，用国际时尚的表达方式讲述中国故事，创新能力获得了空前释放。

这是一种必然，是改革开放30年来中国人民积淀的创造能量的一次集中释放。

设计了“祥云”火炬的联想集团，1992年才有自己的第一个设计师。16年后的今天，他们已拥有了自己的创新设计中心，多门类、多学科的上百名专业人才，每年都研发出大批新产品。

如今，这样的企业中国比比皆是。他们持续不断地在研发领域加大投入，聚集了大批

创新型人才，拥有了将研发成果及时转化为产品的机制。

优秀的设计师必然具有博大的胸怀，拥有广阔的视野，既要有对本国文化的热爱，更需要找寻到现代国际语言来表述。北京奥运会给中国设计师们创造了这样一个绝佳的平台，让他们用世界眼光回眸自己悠久灿烂的文化，并通过自己的创作，使其在时代背景下放射出更加灿烂的光芒。

创新是民族进步的灵魂。人们有理由相信，随着中国综合国力的不断增强，拥有悠久灿烂的历史文化和海纳百川胸襟的中国人民，在改革开放的征程中，必将燃起越来越旺的创新之火。

平和面对“和平之战”方显大国气度

新华社记者 李泽兵

8月15日令人瞩目的“和平大战”经过5局苦战，郎平执教的美国女排以3:2战胜陈忠和执教的中国队。当郎平率队经过看台退场时，曾经高呼“中国必胜”的球迷再次给予她们热烈的掌声。

献给对手的掌声在这个渴望胜利的夜晚难能可贵，观众以平和的心态面对中国队的失败，表现出一个礼仪之邦应有的文明友好，更显示出中国人逐渐成熟和自信的大国气度，也是对“团结、友谊、和

平”的奥林匹克精神和“同一个世界、同一个梦想”奥运理念的最好诠释。

观众对中美女排之战的高度关注，不仅源于对中国女排的热爱以及20多年的女排情结，更源于美国队教练由“铁榔头”来领衔。中美女排比赛之后，有网友这样评论：“在输球的时候我们应该体现出一种排球大国的气度，学习任何赢了我们的对手。无论他们的教练是谁、来自哪里，因为我们要面对自己的发展，

恩与中国选手同在女子体操赛场上竞技，由前中国选手组成的新加坡女子乒乓球队与中国队角逐女团金牌……无论她们谁获胜，我们都要为她们报以掌声。

中美排球之战将一场高水平的比赛带给中外数亿观众，这比胜负更重要。我们应该抛弃狭隘的民族主义观念，展示中国人包容、豁达、自信的胸怀，以快乐的心态欣赏体育之美，为“海外兵团”、对所有对手的胜利而鼓掌喝彩。

便民服务电话

- 兴鹤洁清公司：高空外墙清洗、地毯清洗、地板打蜡、搬家、管道疏通；13033891162
- 淇河家政洗涤公司：清洗宾馆、酒店、单位、家庭、布草、窗帘、台布等；13939258180
- 利民家政（保洁、搬家、洗地毯、疏通等）：3298881 15939231199
- 专业疏通大中型污水管道、清理化粪池；13030393419
- 淇河家政：（保洁、搬家、洗地毯）3360777
- 东方家政（水电暖安装、钻孔、清洁打蜡）：

- 3951778 13569631600
- 商顺文一周钢笔字速成：13663922918（全国连锁，统一教材）
- 三灵开锁公司（现改灵师）：6663030
- 鹤壁市汽校：3367050 13939207503
- 鑫昌汽修 24小时急救：3338572 13343928572
- 京鹤汽车修理厂 清障车、吊车 24小时救援：3311326 3314348
- 市中医院急救：3353120 3378503（康复科）2659562（精神科）2659966（汤河分院）
- 鹤煤集团第二职工医院急救：2816120 2916666

- 按摩医院肛肠科（马佩凯）：2647015（老区）3320085（新区）
- 范氏骨科：3313380（新区）2612120（老区）
- 张志刚皮肤病专科：13939285245
- 原有全肛肠科（发明专利：阔口长柄肛门镜）：6988554 13839241809
- 东海渔港订餐：3382222
- 老根山庄订餐：3366666
- 百翼蜂产品销售：3308229 3308186
- 佳能数码相机销售：13939279001
- 水宜生微电解制水器：13323926333
- 皇明太阳能销售、售后：3367711 6995288
- 法律服务、法律咨询：13939290016

- 各种液压平台、铝合金梯：13603929964
- 鹤壁特产黄河古陶：3333598 3939518
- 销售安装多种花瓶柱围栏（水泥制品）：13303920444 13303924173
- 日报编辑部：3313871 3313873（热线）
- 晚报编辑部：3312941 3313880（热线）
- 报纸广告：3313877 发行：3319180
- 供水投诉：3368855
- 印刷：2189908 3189636
- 大河鹤壁网：13503929602
- 鹤壁军分区皮肤科：3322774 3976644